ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мухамадеевой Ольги Ринатовны на тему: «Научное обоснование совершенствования организации медицинской помощи при хронических дерматозах сельскому населению» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки)

Уровень и качество оказания медицинской помощи зачастую зависят от территориальной принадлежности и места проживания пациента. В Российской Федерации существует множество отдаленных территорий, неравномерность распределения населения, разный социально-экономический уровень развития регионов, значительная доля сельского населения. В настоящее время недостаточно изучено состояние здоровья сельского населения с учетом распространённости хронических дерматозов, а также не решены проблемы совершенствования организации медицинской помощи сельскому населению с заболеваниями данными на уровне фельдшерско-акушерских преемственности между фельдшерами врачами-дерматовенерологами И центральных районных больниц, что определяет актуальность исследования.

В связи с этим целью диссертационной работы определена - на основании комплексного социально-гигиенического исследования научно обоснованная разработка модели медико-организационного взаимодействия ФАП и ЦРБ при оказании лечебно-профилактической помощи пациентам с хроническими дерматозами.

Для достижения цели выбран комплекс методов исследования, адекватных решению сформулированных задач: социально-гигиенический, аналитический, математико-статистический, организационного моделирования, экспертной оценки. Объем исследования достаточный и обеспечивает достоверность полученных результатов. Исследование многоэтапное, комплексное, включает анализ основных показателей заболеваемости сельского

населения хроническими дерматозами, состояния их дерматологического здоровья, сопутствующей заболеваемости, социально-гигиенической характеристики, медицинской активности. Проведена оценка оказания медицинской фельдшерами ΦΑΠ помощи пациентам И врачамидерматовенерологами ЦРБ. Полученные данные позволили выявить низкую медицинскую активность пациентов хроническими C дерматозами, несвоевременное обращение к врачу-дерматовенерологу в связи с различными причинами, в том числе отдалённостью места жительства от ЦРБ и неудобным графиком работы врача. Определены периоды с большим числом обращений в течение года и по дням недели. Выявлено недостаточное обеспечение ФАП и ЦРБ наглядными материалами по профилактике хронических дерматозов и их осложнений, отсутствие взаимодействия между фельдшером и врачомдерматовенерологом в динамическом наблюдении за пациентами.

На основании полученных данных автором предложена оптимизация маршрутизации пациентов с хроническими дерматозами и графика работы медицинского персонала, создание условий для проведения телемедицинских консультаций между фельдшерами ФАП, пациентами и врачами-дерматовенерологами ЦРБ, меры по совершенствованию профилактической работы. Предложенные мероприятия позволили разработать и апробировать модель медико-организационного взаимодействия фельдшера ФАП и врача-дерматовенеролога ЦРБ.

Полученные автором результаты, несомненно, имеют научную и практическую ценность и могут быть использованы медицинскими организациями в практических и научно-образовательных целях.

Цель исследования достигнута, поставленные задачи решены, о чем свидетельствуют выводы и предложения для практического здравоохранения.

Автореферат диссертационной работы имеет классическую структуру, оформлен соответственно требованиям.

По результатам исследования опубликовано 32 научные работы, в том числе в журналах, рекомендованных ВАК и входящих в международную базу

цитирования. Результаты проведенного исследования обсуждены на научно-практических конференциях различного уровня.

Заключение: содержания автореферата на основании изучения диссертации Мухамадеевой Ольги Ринатовны на тему «Научное обоснование совершенствования организации медицинской помощи при хронических дерматозах сельскому населению» можно заключить, что диссертационная работа является самостоятельным научно-квалификационным исследованием и проблему общественного здоровья организации решает важную здравоохранения по совершенствованию медицинской помощи пациентам с хроническими дерматозами, проживающим в сельской местности. актуальности, научному уровню выполнения работы, новизне полученных результатов, их практическому значению работа соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. №842 (в действующей редакции), а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Профессор кафедры общественного здоровья и здравосхранения ФГБОУ ВО «Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,

доктор медицинских наук, профессор

Наталья Владимировна Ножкина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Уральский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации, 620028, Россия, обл. Свердловская, г. Екатеринбург, ул. Репина, д. 3.

Тел.: (343) 214-86-52; E-mail: usma@usma.ru

Подпись заверяю: Начальник управления кадровой политики.

М.А. Тарапунец